

我們這一班

記宜蘭分部第七期

◎ 莊秋香

編按：忠恕學院是道場開設有系統的道學教育體制，三十幾年來培養無數道場修辦道人才，為成全道親修道的搖籃。

宜蘭是個鄉下地方，人才外流嚴重，致使分部無法每年招收新生，所以第六期學長要輔導第七期新生二年。

第七期輔導幹部由後學擔任助理，林伯蔚擔任班長及所有第六期學長擔任輔導團隊，有句話說：「學道如初，成道有餘。」果然沒錯，新手輔導戰戰兢兢，各盡爾責深怕出錯，所以遇有疑問都會請示。班長有句口頭禪：「大家都知道我是警察。」每次說這句話時都引發笑談（因為每次開頭都說這句話），班長很盡責，身為公務人員，有時需要隨傳隨到，本班規定上課時手機一律關機，唯有班長不敢關機，但他都是轉靜音、震

動，天恩師德，上課也很少看他接電話，班長口才很好，遇有彈性運用時間總是帶的很好，要請班員上台發表時，他總是有辦法請學員上台，等學員下台後還會做圓滿補述，真是奇才一株！

第七期學員在98年度升上了二年級，幹部續任，又多加入部分中級部四年級學員。後學在本班擔任了二任助理，看到很多學員及幹部面臨問題，舉二案例，提出其一：禮節組長（不便署名）是一位坤道，為人非常謙虛內斂，可是有一段令人惋惜的婚姻，雖說個人因果，還是讓人於心不忍。先生對她一舉一動很多牽制，

而自己卻漂泊四方流連忘返，每當感覺不順就找妻子出氣並限制其行動，甚至探妻子的機車排氣管若是熱的就沒完沒了，是冷的就罷休。所以該學長要來上課只好坐計程車以避免麻煩，整年度輔導都全勤，唯有法會她逃不了，所以沒出席（然而她的心有到），所以頒發全勤獎時，後學特別交代人事組記得準備一份特別獎，鼓勵她對道的堅持。

案例二：班長很用心，在百忙之中還抽空家訪，有一次到羅東家訪的回程，大家在車上討論再去誰家，打電話問某學長方便去嗎？結果被回絕了，令人沮喪！後學想到某位學員前年出席率很好，今年卻是還沒出席過一次，嘿嘿！直接去上班地方找她。這位學員在公家機關上班，所以上班時間一定在，等我們一行人找到她，她顯得很驚訝又興奮，後來就一直來上課，真是奇妙！

事情的真相在法會時終於揭曉，這位學員是屬於信心不足型，雖然一年級有來上課，二年級時卻想懈怠，這天是上天安排讓我們奇妙的接觸（這天是週一），在前一個週六時，這位學員遇到某人士，對她說有要事告訴她，請單獨赴約，後來真的單獨

赴約，對方告訴她將有大難臨頭，若要解厄需要付20萬元，一聽不得了！有大難哩！還問他如何付款（她沒那麼多現錢），某人士看她深信不疑，又說：你兒子也有難！跟你拿20萬就好（共40萬不少錢耶！）學員拿600元做訂金，就先回家去，當天晚上夢見仙佛跟她說：這是騙人的！不要相信。就這樣，週一這天，我們一行去找她，她突然清醒，所以很高興地笑不攏嘴，又很感恩仙佛指點，我們去看她讓她不上別人的當，所以就持續來上課又很用功喔！

99年度(2010年)，林班長要去上中級部一年級，初級部二年級學員也升上了三年級，將由中級部四年級學長來擔任輔導，而後學暫退回歸地方道務幫忙，讓新的幹部接手，全心投入成全工作，感恩大家的配合與合作，希望將來能有新的一批人報名初級部第八期，順利開課。

